

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№ 257 (13146).

Воскресенье,

1

НОЯБРЯ

1970 г.

Газета основана в январе 1922 года.

Цена 2 коп.

XXIV СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

СВЕРХПЛАННЫЙ МИЛЛИОН

ШАХТЕРЫ КОМБИНАТА «ЮЖКУЗБАССУГОЛЬ» РАПОРТУЮТ: ПРЕДСЕЗДОВСКОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНЕНО, СВЕРХ ПЛАНА ВЫДАН МИЛЛИОН ТОНН УГЛЕЙ!

Эта большая трудовая победа была одержана вчера. Наш корреспондент попросил прокомментировать событие начальника комбината В. С. ЕВСЕЕВА.

— Когда страну облетело сообщение о созыве очередного XXIV съезда КПСС, — говорит Василий Сергеевич, — наш коллектив как раз в это время дорожно завершил выполнение социалистических обязательств, взятых в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина: выдать дополнительно к плану 600 тысяч тонн топлива. Шахтеры решили продолжить ударную юбилейную вахту и определиться до конца года новым рубежом: добывать в подарок съезду сверх плана еще 400 тысяч тонн. И опять, как видите, приятно ошиблись — выдали их на гору значительно раньше.

Трудовой подъем на шахтах — неизбежный. Об этом красноречиво свидетельствуют и технико-экономические показатели. Производительность труда по комбинату поднялась на 8-восемь процентов. Каждая тонна угля обходится дешевле, чем предусматривалось на 10-11 процентов. Уже сейчас мы имеем 5 миллионов 600 тысяч рублей сверхплановой прибыли.

Об особенно отличились коллективы шахт «Эзыровская», «Байдарская уклонка», «Абашевская-3-4», «Байдарская» в Новокузнецке, имени В. И. Ленина и «Томь-Усинская-5-6».

Междуреченске, № 9 в Осинниках, а также «Байдаевская-Северная» и «Красногорская» треста «Кузбассгидроуголь».

Расскажите, пожалуйста, подробнее о «союзниках» шахтеров, которые помогли досрочно справиться с такими высокими обязательствами?

— Я уже говорил о небывалом энтузиазме, рожденном юбилейным социалистическим соревнованием. Накал его не снижается, а с каждым днем усиливается.

Большую роль играет и движение передовых бригад, возглавивших борьбу за высокую нагрузку на забой, комплекс, машину, механизм. Благодари этому в среднем по комбинату месячная нагрузка на забой возросла с начала года на 800, а на межкрай — на 2,300 тонн.

Если в прошлом году у нас было только шесть бригад-тысячников, то теперь их — шестнадцать. Среди них бригады М. Решетникова, Г. Бояльевского, Л. Ювченко, Л. Лосева, А. Серова и другие.

Председовское обязательство выполнено досрочно. Какие рубежи намечают шахтеры комбината на оставшиеся до съезда месяцы?

— Коллективы горняков уже подумали об этом. До конца года решено присуждать к миллионы не менее ста тысяч тонн, а в первом квартале новой пятилетки выдать сверх плана еще 200 тысяч тонн угля. Таким будет подарок шахтеров комбината съезду партии.

ЗНАМЕНА — ПОБЕДИТЕЛЯМ

БЮРО обкома КПСС подвело итоги социалистического соревнования строительных, монтажных и специализированных организаций, работающих на пусковых объектах химии, и коллективу Прокопьевского шахтомонтажного управления № 2 треста «Кузбассшахтомонтаж» (начальник управления тов. Трециев П. И., секретарь парторганизации тов. Абзамутдинова Е. И., председатель постройкомата тов. Даудих Л. П.) — победителя в социалистическом соревновании строительных организаций, работающих на строительстве и реконструкции предприятий угольной промышленности.

Переходящие Красные знамена обкома КПСС, обогтифа и Главкузбасстроса за работу в третьем квартале этого года присуждены: коллективу строительного управления № 1 треста «Кемеровохимстрой» (начальник управления тов. Никонов М. Н., секретарь парторганизации тов. Козленко П. А., председатель постройкомата тов. Коняхина Е. К.), заяв-

щему первое место в социалистическом соревновании строительных организаций, работающих на пусковых объектах химии, и коллективу Прокопьевского шахтомонтажного управления № 2 треста «Кузбассшахтомонтаж» (начальник управления тов. Трециев П. И., секретарь парторганизации тов. Абзамутдинова Е. И., председатель постройкомата тов. Даудих Л. П.) — победителя в социалистическом соревновании строительных организаций, работающих на строительстве и реконструкции предприятий угольной промышленности.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЕНЫ

Пятилетку — к 53-й годовщине Октября. Так решили в свое время коллективы Киселевского дорожно-строительного управления. И вот в радио пришло телеграмма: «Обязательства выполнены досрочно, 20 октября». Дорож-

ники Киселевска заявляют, что и новыеенные обязательства, принятые ими в честь XXIV съезда КПСС, будут также выполнены успешно.

М. ДОРОНИН.
г. Киселевск.

СЛАВА УДАРНИКАМ И КОЛЛЕКТИВАМ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА! СЛАВА ПЕРЕДВИКАМ И НОВАТОРАМ ПРОИЗВОДСТВА!

(Из Призов ЦК КПСС к 53-й годовщине Большой Октябрьской социалистической революции).

КАЛМЫЦКОЙ АССР — ОРДЕН ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

За успехи, достигнутые в коммунистическом строительстве, и в связи с 50-летием со дня образования Калмыцкой АССР Президиум Верховного Совета СССР наградил Калмыцкую Автономную Советскую Социалистическую Республику орденом Октябрьской Революции.

(ТАСС).

СЕРДЕЧНЫЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР сердечно поздравляют рабочих, колхозников, интеллигенцию, всех трудящихся Калмыцкой АССР с большим праздником — пятидесятилетием Калмыцкой Автономной Советской Социалистической Республики и награждением республики орденом Октябрьской Революции.

С победой Великого Октября, говорится в приветствии, калмыцкий народ, обособленный от социального и национального гнета, уверенно встал на путь хозяйственного и культурного развития, активно включился в социалистическое строительство. В суровые годы испытаний многие сыны и дочери Калмыкии с оружием в руках защищали Советскую власть, мужественно сражались на фронтах Великой Отечественной войны.

За истекшие 50 лет под руководством Коммунистической партии, с братской помощью русского и других народов нашей страны Калмыкия — одна из наиболее отсталых окраин царской России — ликвидировала тяжелое наследие прошлого, добилась больших успехов в развитии экономики и культуры, в росте материального благосостояния трудящихся. В республике построены предприятия машиностроения, легкой и пищевой промышленности, строительных материалов, разрабатываются нефтяные и газовые месторождения. В бесцветных в прошлом калмыцких степях созданы крупные, оснащенные современной техникой колхозы и совхозы, которые производят значительное количество шерсти, мяса, зерна и другой сельскохозяйственной продукции.

В Калмыкии навсегда покончено с кочевым образом жизни, нищей, неграмотностью и родовыми пережитками. Теперь в республике осуществляется всеобщее среднее образование, достигнуты значительные успехи в развитии науки, литературы и искусства. Небывалый расцвет материальной и духовной жизни Советской Калмыкии — яркое свидетельство торжества ленинской национальной политики КПСС, дружбы народов нашей великой многонациональной Родины, неоспоримых преимуществ советского общественного и государственного строя.

Трудящиеся Калмыцкой АССР под руководством партийной организации активно включились во всенародное социалистическое соревнование за достойную встречу XXIV съезда КПСС, ведут настойчивую борьбу за повышение эффективности промышленности и сельского хозяйства.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР желают трудящимся Калмыцкой АССР новых больших успехов в развитии экономики и культуры и выражают твердую уверенность в том, что рабочие, колхозники и интеллигенция республики внесут свой достойный вклад во всенародное дело коммунистического строительства.

(ТАСС).

МОНГОЛЬСКИЕ ДРУЗЬЯ В УЛЬЯНОВСКЕ

УЛЬЯНОВСК, 31 октября. (Корр. ТАСС). Вчера парламенто-правительственная делегация МНР во главе с Первым секретарем ЦК МНРП, Председателем Совета Министров МНР Ю. Цеденбалом продолжала знакомиться с городом. Гости побывали в Засвияжском районе. Здесь расположены автомобильный завод, домостроительный комбинат, завод тяжелых и уникальных станков, другие крупные предприятия. Затем они осмотрели новый микрорайон.

Вечером парламенто-правительственная делегация МНР отбыла в Иркутск.

ВОЗВРАЩЕНИЕ НА РОДИНУ ДЕЛЕГАЦИИ МНР

УЛАН-БАТОР, 31 октября. (ТАСС). Сегодня в Улан-Батор возвратилась парламенто-правительственная делегация МНР во главе с Первым секретарем ЦК МНРП, Председателем Совета Министров МНР Ю. Цеденбалом. Делегация находилась в Советском Союзе с официальным дружеским визитом по приглашению ЦК КПСС и Совета Министров СССР.

«КОСМОС-375» В ПОЛЕТЕ

30 октября в Советском Союзе произведен очередной запуск искусственного спутника Земли «Космос-375». На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства.

(ТАСС).



«Гексор-330» — новая продукция Александровского радиозавода в Владимирской области. Новый телевизор имеет экран 47 сантиметров по диагонали, новичок обладает более высокой чувствительностью и избирательностью, к нему также можно подключать наушники и магнитофон.

На СНИМКЕ: конвейер сборочного цеха Александровского радиозавода, где собирают телевизоры «Гексор-330».

Фото АПН.

КОММЮНИКЕ

По приглашению Центрально-Комитета Коммунистической партии Советского Союза и правительства ССРС с 26 по 31 октября 1970 года в Советском Союзе находилась с официальным дружеским визитом парламенто-правительственная делегация Монгольской Народной Республики во главе с Первым секретарем Центрального Комитета Монгольской народно-революционной партии, Председателем Совета Министров Монгольской Народной Республики товарищем Ю. Цеденбалом.

Монгольской парламенто-правительственной делегации был оказан теплый, сердечный прием, что является ярким выражением нерушимой дружбы между советским и монгольским народами, братских связей между КПСС и МНРП.

Парламенто-правительственная делегация МНР имела встречу и дружескую беседу с Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым.

Во время своего пребывания в СССР парламенто-правительственная делегация МНР состоялась переговоры, в ходе которых были рассмотрены вопросы двусторонних отношений, определены основные направления экономико-трудничества между СССР и МНР на ближайшую перспективу, состоялся обмен мнениями по актуальным международным проблемам и о положении в мировом коммунистическом движении.

В переговорах принимали участие:

с советской стороны — член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров ССРС А. Н. Косыгин, член Политбюро ЦК КПСС, первый заместитель Председателя Совета Министров ССРС Д. С. Полянский, член Политбюро, секретарь ЦК КПСС М. А. Судлов, секретарь ЦК КПСС К. Ф. Катушев, член ЦК КПСС, заместитель Председателя Совета Министров ССРС, председатель Госплана ССРС Н. К. Байбаков и другие официальные лица.

С монгольской стороны — Первый секретарь ЦК МНРП, Председатель Совета Министров МНР Ю. Цеденбал, член Политбюро ЦК МНРП, первый заместитель Председателя Совета Министров МНР С. Ч. Лувсан, член Политбюро, секретарь ЦК МНРП Д. Моломбаки, член ЦК МНРП Н. Жагварал, член Политбюро ЦК МНРП, заместитель Председателя Совета Министров МНР Д. Майдар, член ЦК МНРП, заместитель Предсе-

дателя Совета Министров МНР Д. Гомбокас и другие официальные лица.

Переговоры, проходившие в теплой, говядине атмосфере, еще раз подтвердили полное единство взглядов по всем обсуждавшимся вопросам, стремление и дальше развивать и укреплять братскую дружбу и всестороннее сотрудничество между обеими странами на основе незыблемых принципов марксизма-ленинизма и социалистического интернационализма.

Делегации информировали друг друга о работе, которая ведется в их странах по выполнению народнохозяйственных планов, в области промышленности и науки, в области культуры, образования и здравоохранения.

Советская сторона горячо приветствует выдающиеся в братской советской народе экономические и культурные достижения Монголии, ее высокий темп социалистического строительства, а также широкое применение передовых методов труда, в том числе метода научного подхода.

Монгольская сторона выразила готовность оказывать Монголии в дальнейшем помощь в разработке и осуществлении научно-обоснованных мероприятий, направленных на повышение эффективности экономических связей между обеими странами. Делегации обсудили вопросы, связанные с координацией народнохозяйственных планов СССР и МНР на 1971—1975 гг., и согласовали основные направления сотрудничества на указанный период.

Советская сторона выразила готовность оказывать Монголии в дальнейшем помощь в разработке и осуществлении научно-обоснованных мероприятий, направленных на повышение эффективности экономических связей между обеими странами. Делегации обсудили вопросы, связанные с координацией народнохозяйственных планов СССР и МНР на 1971—1975 гг., и согласовали основные направления сотрудничества на указанный период.

Советская сторона выразила готовность оказывать Монголии в дальнейшем помощь в разработке и осуществлении научно-обоснованных мероприятий, направленных на повышение эффективности экономических связей между обеими странами. Делегации обсудили вопросы, связанные с координацией народнохозяйственных планов СССР и МНР на 1971—1975 гг., и согласовали основные направления сотрудничества на указанный период.

Советская сторона выразила готовность оказывать Монголии в дальнейшем помощь в разработке и осуществлении научно-обоснованных мероприятий, направленных на повышение эффективности экономических связей между обеими странами. Делегации обсудили вопросы, связанные с координацией народнохозяйственных планов СССР и МНР на 1971—1975 гг., и согласовали основные направления сотрудничества на указанный период.

Советская сторона выразила готовность оказывать Монголии в дальнейшем помощь в разработке и осуществлении научно-обоснованных мероприятий, направленных на повышение эффективности экономических связей между обеими странами. Делегации обсудили вопросы, связанные с координацией на

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ

Борьба за технический прогресс, бережливость и экономию государственных средств — вот главные темы разговора на отчетно-выборном партийном собрании горняков шахты им. В. И. Ленина.

— По коллективу вашего предпринятия мы равняем всех горняков комбината, — говорят коммунистам шахты имени В. И. Ленина на отчетно-выборном партийном собрании заместитель начальника комбината «Южнокузбассуголь» А. Н. Прокопьев.

Это справедливая оценка, до стикники которых добились шахты в отчетный период, за девять месяцев 1970 года, коллектив увеличил среднесуточную добчу углы в сравнении с тем же периодом прошлого года более чем на 900 тонн, поднял производительность труда против плана почти на 7 процентов, получил сверхплановую прибыль 345 тысяч рублей. Горняки по-ударному провели ленинскую юбилейную вахту, шахте присвоено имя великого Ленина, она награждена Ленинской юбилейной почтой грамотой.

Горняки шахты выступили в системе комбината с инициативой — продлить ленинскую трудовую вахту до открытия XXIV съезда партии. Надо быть инициатором социалистического соревнования в одном из передовых комбинатов страны. Партийная организация предприятия машинальным направлением своей жизни, выбравшим повышение эффективности производства.

Многое сделано здесь для технического перевооружения подземного транспорта. Реконструированы угольные ямы, трехтонные вагонетки заменены на пятитонные, перестланы рельсовые пути, автоматизировано 26 стрелочных переводов. Внедряется кольцевая откатка грузов. Если на прошлом отчетно-выборном собрании в

адрес работников подземного транспорта было много нареканий, то сейчас он без особых усилий перевозит в сутки одиннадцать тысяч тонн угля.

Партийный комитет стал инициатором создания комплексно-творческих бригад, которые успешно помогают «расширять» угольные места производства. Для инженерно-технических работников организован университет технического прогресса. На его занятиях родилось немало ценных предложений, затем внедренных в производство. Отсюда пошли схематические графики для проходческих и монтажных операций, здесь применена опыта шахты «Томск-Усинская-5» бригады КГУ.

Коммунисты первыми отклинулись на решения декабряского (1969 г.) Пленума ЦК КПСС и Письма об улучшении использования резервов производства и усиления режима экономии в народном хозяйстве. На сегодняшний день уже внедрено 191 предложение трудящихся, и они дали экономический эффект в 283 тысячи рублей. В стадии внедрения 38 предложений. Борьба за технический прогресс, бережливость и экономия государственных средств стала важнейшей составной частью партийной жизни на участках и в цехах.

Долго отставала бригада Н. П. Олейник, никак не могла приспособиться к новой технологии. Однажды было горячим быть в отстающих. Много сил, энергии приложила тогда партийная организация участка, чтобы сохранить в коллективе крепкую дисциплину, уверенность в победе. Она понимала огромное значение эксперимента с последней выемкой южного угольного пласта комплекса ОМКТ, вдумчиво анализировала причины неудач, искала выход из создавшегося положения. Коммунисты возглавили движение рационализаторов участка, внесли массу

поправок в технологию. И вот Н. П. Олейник доказывает на отчетно-выборном парторганизации, что его бригада выдает в месяц по тридцать — тридцать пять тысяч тонн угля на комбинат.

Партийная организация участка № 8, как отметил в отчетном докладе секретарь парткома шахты В. С. Рогулин, выступила с другой ценной инициативой: внедрить научную организацию труда. Ее энтузиастами стали звеньевые П. И. Фадеев, М. Р. Нешко, секретарь парторганизации А. Р. Казарцев, бригадир А. П. Грачев. В итоге среднемесячная добыча угля возросла на восемь тысяч тонн, себестоимость каждой тонны снизилась на 80 копеек. Комплексные планы НОТ внедрены и на других участках.

Технический прогресс, умелая организация производства помогли колективу шахты досрочно, в сентябре, выполнить свои годовые обязательства и взять новые, еще более высокие. Теперь цель горняков — довести сверхплановый счет угла до 200 тысяч тонн. Очень высокий результат.

Выступающие на собрании были озабочены тем, как быстрее выполнить председательские обязательства, заложить основы успешной работы в дальнейшем.

— Приятно, конечно, слышать сегодня добрые слова о нашем участке. Но все ли возможны эти мы используем? — спрашивал помощник начальника участка подземного транспорта А. Д. Лавриненко. И отвечает:

— Нет, как правило, первые два

— три часа каждой смены забоя

дают мало угля, кое-кто подполку раскачивается. Транспорт проходит. Между тем ритмичность добчи — существенный резерв.

Серьезной проблемой для шахты стало максимальное использование очистной техники.

На собрании приводился такой факт.

Из восьми крепей КГУ в работе находятся лишь три. Причем один агрегат используется только в одну смену. Новый раскрой бремсберговых поддей, принятый на шахте, в большой степени может изменить это соотношение, так как объем монтажных демонтажных работ снизится почти вдвое. Но многое здесь зависит от технической оснащенности организации монтажных операций.

— Я на шахте уже десять лет, — сказал рабочий второго монтажного участка Г. Юрий. — За это время, кроме одной лебедки, ничего участок не получил. Ремонтируем секции механизированной крепи дедовским способом. Не хватает оборудования. Что делать вытачивать — умрем теряясь.

О ремонтной базе говорил и помощник главного механика шахты Э. И. Покалюхин. Его мысли вновь созданной коммисии к руднику приблизились, а ремонтная база, наоборот, отдалась. Прежние связи частично нарушились, новые не появились. Отдельные типы электродвигателей ремонтируют негде, приходится новое оборудование разукомплектовывать.

Как отмечалось на собрании, рабочие службы главного инженера шахты идет на внедрение производственной узкозаводской техники вместо устаревших комбайнов ЛГД. Снижается нагрузка на забой.

Коммунисты шахты имени В. И. Ленина тщательно, самокритично взвешивали все плюсы и минусы партийной работы. Подсказали, как устранить имеющиеся недостатки в партийно-организационной и политической работе, в руководстве хозяйственной деятельностью и общественными организациями. Лейтмотивом собрания было — пройти к XXIV съезду партии с хорошими производственными показателями, крепкой дисциплиной, высокой активностью каждого члена коллектива.

А. ПОЗДЕЕВ,
корр. «Кузбасса».

г. Междуреченск.

Предлагает «Оргтехстрой»

НОВЫЙ ПРИБОР

Чтобы сократить время, необходимое для определения влажности сыпучих инертных материалов, сотрудники института КузНИИШахтстрой М. И. Никифоров, Н. Л. Татарикова и К. С. Игнатьев разработали новый способ.

Новаторы решили взять за основу принцип измерения объема воды, вытесненной пробой исследуемого материала. С этой целью сконструировали несложный прибор, состоящий из сосуда емкостью два-три литра, контрольной и сливной трубок, крана.

Цикл измерения длится не более трех минут. Погрешность измерения при этом составляет не более одного процента. Комитетом по делам изобретений и открытий при Совете Министров СССР на этот способ выдан авторское свидетельство.

И. ИВАНОВ,
г. Новокузнецк.

Нужно было видеть, как бережно плотники Потемкина работали с опалубкой. Едва бетон набирал необходимую прочность, парни с особой аккуратностью разбирали опалубку. Чуть опоздаешь — доски намертво схватятся с поверхностью бетона. Штифты освобождались от гвоздей, очищались от остатков бетонной смеси и складывались в штабеля.

Девять месяцев бригада не получала со склада ни одного кубометра пиломатериалов. Каждый комплект опалубки использовался по семь—восемь раз. Вместе со щитами, досками и брусьями сохранились гвозди, проволока. Все это слова и снова шло в дело.

Большие возможности для экономии нашла бригада при приемке бетона. Обычно он применяется на глазок. Часто у шефера накладные оказываются завышенными, не исключены потери бетона в пути. Сейчас трудно сказать, кто в бригаде предложил составлять специальные таблицы количества бетона в кузове самосвала в зависимости от уровня бетонной массы и грузоподъемности автомобиля. Теперь такие таблицы у каждого звеневого. Кроме того, бетонщики Потемкина не допускают, чтобы бетон из самосвала вываливался на землю. Для его приемки у них всегда наготове металлические ящики и бункера. Потерян бетона поставлен заслон.

Получиться у Потемкина можно и способу разделки пиломатериалов. Если многие бригады раскраивают доски, не собираясь с размерами деталей опалубки, то здесь плотники на маленькие конструкции и приборы используют коротышки и отходы, а длинномерный материал идет только на большие конструкции.

Бригада постоянно экономит нефтебитум. Достигается это за счет равномерного нанесения гидроизоляции, различных покрытий битумом.

Борис Афанасьевич Гершун, начальник отдела труда и заработка пиломатериалов треста «Кемеровохимстрой», так комментирует достижения бригады Потемкина:

— Бережливость есть бережливость, но не только в ней дело. Наряду с хозяйственной сметкой плотники должны владеть высоким мастерством. Именно этим и берет Потемкин. В бригаде 26 человек. Большинство имеет 3—4 разряда. Почти каждый рабочий владеет несколькими специальностями. Звеньями руководят опытные строители. Каждый плотник, каждый бетонщик постоянно повышает квалификацию. Все задания комплексно-хозрасчетной бригады В. П. Потемкина выполняют досрочно, все объекты сдаются с первого представления, с оценкой хорошо и отлично. Они бешены досрочно выполнили все задания на пусковом комплексе капролактама-3.

О. КУЗЬМИН,

г. Кемерово.

Новости Соревнований Факультета

Кузбассовцы —

участники Международного съезда

съезда

ВЪДШЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ

В честь Надя Курченко

Нападение бандитов на советский самолет «АН-24», во время которого была убита бортпроводница комсомолка Надя Курченко, глубоко возмущило членов комсомольского движения бригады слесарей-сборщиков Лидии Телятинской с беловского завода «Кузбасс-радио».

На собрании бригады девчата постановили:

— Включаем Надю Курченко в свой коллектив, обязуемся выполнить за нее производственный план.

В письме, направленном акционеру «АН-24», работницы сообщили о своем решении.

На рабочем месте бригады оформляется стенд, посвященный Наде Курченко. Здесь же вывешены социалистические обязательства комсомолок в честь ХХIV съезда КПСС: сменное задание выполнять на 110 процентов, всем продукцию сдавать с первого предъявления.

(Корр. «Кузбасса»).

г. Белово.

ГАЗОВЫЕ ПЛИТЫ НА СЕЛЕ

НА ЦЕНТРАЛЬНОЙ УСАДЬБЕ СОВХОЗА «ЗЕНКОВСКИЙ» ПРОКОПьевского района газифицировано в квартире сельских жителей. Об этом сообщалось в «Кузбассе» в прошлом воскресенье.

— Газовые плиты пришли в три с половиной тысячи квартир рабочих и служащих совхозов области, — сказал нам заместитель начальника управления сельского хозяйства областного комитета С. В. АБРАМОВИЧ. — Совхоз «Зенковский» — это 42-е хозяйство, где жители центральных усадеб пользуются газом для бытовых нужд. Люди убедились, что газ в быту не только удобен, но и выгоден. Баллон газа стоит всего 1 рубль 65 копеек. Его хватает для семьи на полтора — два месяца.

В Марининском и Яйском районах сооружаются специальные складские помещения для хранения обменных баллонов. Южные районы области получают газ из Новокузнецка, Промышленновского, Крапивинского и Топкинского районов — из Кемерова.

Успешно идет газификация квартир сельских тружеников в Кемеровском и Топкинском районах. Здесь бытовой газ получили 12 совхозов.

Ф. ЕФИМОВ.

Мой год рождения — 1879-й

Недавно в центральных газетах прочитал и несколько бесед о здоровье. Автор — действительный член Академии медицинских наук СССР, лауреат Ленинской премии Ф. Углов. Интересные советы и рекомендации дают людям врач о режиме труда и отдыха, пишет и о том, как вредят здоровью курение и спиртные напитки. И захотелось мне написать в газету о себе.

Чувствую себя хорошо, хотя имею 92-й год. Видимо, потому, что моя легкие не знали табака. Не надрывала я и сердце спиртными напитками. А физический труд никогда еще во вред человека не шел. Так вот и живу, мечтая скоро 100-летие спасти, свою многочисленную родню за праздничный стол пригласить.

А родня у меня такая: три сына, три дочери, три孙女, два сына, 14 внуков и восьмь правнуков.

В 1957 году сыграли мы с супругой Полиной Романовой золотую свадьбу. Пожелали нам родня и друзья большого здоровья и всяких благ. От доброго, видать, сердца пожелали: и на здоровье и пока не жадуясь, и блага тоже ко мне сами идут: как старому коммунисту, участнику гражданской войны и ветерану труда, мне назначили персональную пенсию республиканского значения. Ежегодно я имею право на бесплатную путевку в санаторий, есть и другие льготы.

Г. МАКАЕВ.

г. Кемерово.

ПРИНИМАЙ, РАБОЧИЙ КЛАСС!

КИСЕЛЕВСК. (По телефону от внештатного корреспондента А. Гаметы).

Семьсот выпускников профессионально-технических училищ Киселевска участвовали в торжественной церемонии посвящения в рабочий класс. Принести новую смену пришли на митинг секретарь горкома КПСС А. И. Полосенко, первый секретарь горкома комсомола В. Мордич, передовые рабочие, руководители предприятий города.

Надолго запомнятся тем, кто вливается в семью трудящихся, теплые напутствия старших товарищей.

Вместе с русскими братьями в торжественном посвящении в рабочий класс участвовала Баяра Гучинсуренгий — юноша из Монгольской Народной Республики, выпускник ГПТУ № 8.

Торжественной клятвой юных рабочих закончился этот митинг.

ЗАСЛУГА КОЛЛЕКЦИОНЕРА

Недавно из Москвы вернулась участница Второго Всесоюзного съезда филателистов В. Г. Исакова. Не случайно Валентина Григорьевна была представительницей новокузнецких коллекционеров на большом форуме. Несколько лет подряд она возглавляет отделение руководителей кружков и клубов юных собирателей почтовых марок при факультете общественных профессий Новокузнецкого педагогического института и умеет заражать молодых этим увлекательным делом.

Работа Новокузнецкого отделения была отмечена с трибуны съезда, а В. Г. Исакова, как одна из инициаторов работников, была приглашена в числе 15 делегатов на прием в Центральный Комитет комсомола.

В. МЕЛИХ.

г. Новокузнецк.

ШКОЛА ХОРОШЕГО ВКУСА

открылась в общежитии, где живут молодые рабочие Кузнецкого металлургического комбината.

Цель этой школы — научить молодежь закалом красоты. Здесь молодые рабочие прослушают ряд бесед и лекций о том, как со вкусом одеваться, обставить свою комнату и т. п.

Первую лекцию — об эстетике поведения — провела руководитель изостудии Дворца культуры металлургов И. И. Пичугина. В. СТЕПАНОВА.

г. Новокузнецк.

ЛЕСНЫЕ СУВЕНИРЫ

РАСПИСНАЯ братина, ендо-ва, соловища... Эти слова сейчас и не каждый знает. Деревянная посуда с мудреными старицами названиями широко применялась многими поколениями русских людей.

Долгие годы сохранились традиции Древней Руси на севере нашей страны.

А будет ли популярна эта посуда в наши дни?

Над этим в начале нынешнего года задумались руководители Кузедеевского лесхоза. Планы, конечно, были весьма скромные: отходы производства ценных пород деревьев решили не выбрасывать и не сжигать, как это было ранее, а выгодно использовать. Так родился в лесхозе цех сувениров.

М. ЕРШОВ.

Было помещение. Нашелся тючильный станок. Не было специалиста, который бы взялся за новое дело, научил бы этому искусству других. Искали оригинального мастера по всей области. И нашли. Анатолий Михайлович Киселев приехал в Кузедеево из Промышленского района. Он с детства увлекался токарем, почтой ювелирным делом — вырезанием разных фигурок из дерева. Затем учился, приобрел богатый опыт, был школьным преподавателем по труду.

В Кузедееве вокруг токаря на дереве Киселева собирались такие же любители нового дела.

Н. ТЕПЛОВ.

г. Кузедеево.

НА ТОНКОМ ЛЬДУ

ЭТО СЛУЧИЛОСЬ 29 октября. Возвращаясь после занятий дома, ученик школы № 10 Анжеро-Судженска Саша Матвеин решил пройти по тонкому льду пруда. Он был уже на середине его, когда лед прорвался.

На помощь ребенку поспешил агрептерщик химфармацевтика К. М. Рафиков. Он спас мальчишку. Сейчас Саша Матвеин поправляется.

Н. ТЕПЛОВ.

г. Анжеро-Судженск.



НА ДНЯХ в учебном корпусе Немировского профессионально-технического училища № 77 прошли областные соревнования санитарных постов профтехучилищ. За звание «Лучший санитор области» боролись 15 команд из городов и районов Кузбасса, уже завоевавших первые места на городских и районных соревнованиях. Их предстояло показать свои знания по санитарии, гранд-гонке обороны, правилам уличного движения, выполнить задания по оказанию медицинской помощи пострадавшему.

Во время соревнований девушки из Немировского училища № 77 показали отличные знания, прекрасную подготовку. Они по праву заняли первое место. На втором месте были учащиеся ГПТУ-50 из города Новокузнецка, на третьем — санитор ГПТУ-38 из города Ленинска-Кузнецкого.

В. МИХАИЛЫНА.

НА СНИМКЕ: этап соревнований — проверка знаний правил уличного движения.

Фото В. Кафо.

АЗОТНОТУКОВЫЙ — НА ВДНХ

В МОСКВЕ, на ВДНХ, в павильоне «Груд и отдыши», многочисленные посетители изучают передовой опыт по профессиональному ориентации молодежи Кемеровского гордона Ленина азототукового завода.

Чтобы молодежь лучше узнала профессии химиков, на предприятии создано бюро, члены которого совместно с пединститутом провели социологические исследования

знакомится с массовыми и редкими профессиями. Здесь же сообщается о потребности в профессиях на ближайшие годы. Даётся библиографическая справка о литературе по теме. И вот результат: из 30 выпускников группы профтехориентации 19 поступили работать на этот завод.

Около стендов и материалов Кемеровского азототукового завода многогодно. Это представители заводов и фабрик страны изучают передовой опыт профессиональной ориентации.

Б. ДУХНЕВИЧ.

г. Москва.

ОТ ОВСЮДУ ОБО ВСЕМ

ИНТЕРЕСНУЮ ЭКСКУРСИЮ в Новокузнецк совершила в минувший четверг группа заведующих кабинетами политического просвещения на общественных началах шахт и разрезов Междуреченска. Это была

поездка за опытом. Кабинет политпросвещения на шахте «Байдаевская» — один из лучших в области. Здесь образовано марксистско-ленинское образование коммунистов и комсомольцев. Явка шахтеров на занятия — 90 процентов. В оформлении кабинета политпросвещения нетрудно увидеть интересные новинки.

Гостей из Междуреченска интересовало все, что помогает отлично проводить занятия. Об этом рассказали, выступив перед ними, секретарь парткома «Байдаевской» А. Г. Тушин, лучший пропагандист В. Н. Кудрявцев, директор шахты В. М. Абрамов.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ РАЙОНЕ ОБЛАСТНОГО ЦЕНТРА ПОЯВИЛСЯ НОВЫЕ УЛИЦЫ, ИСПОЛКОМ КЕМЕРОВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ПРИСВОИЛ ИМЯ.

Проезд между новыми микрорайонами №№ 21 и 22 за телекомпьютером отныне станет называться бульваром Строителей. А по-соседству возник еще один городской проспект — проспект Химиков.

В канун праздника в домах здесь зажгутся огни новоселов.

★ ★ ★

В КНИЖНОМ МАГАЗИНЕ № 1 г. БЕРЕЗОВОГО МОЛОДЫХ КНИГОЛЮБОВ ВСТРЕТИЛСЯ С МЕСТНЫМИ ПОЭТАМИ — ВЛАДИМИРОМ СОКОЛОВЫМ, ВЛАДИМИРОМ ИВАНОВЫМ, ЛЕОНИДОМ ГЕРЖИДОВИЧЕМ, ВЛАДИМИРОМ ФОМИНЫМ. Поэты читали свои стихи, говорили о творческих планах.

КРАСНОЗНАМЕННЫЙ ЧЕРНОМОРСКИЙ ФЛОТ. Отлично выполняет стрельбы подводник Николай Дятлев. За успешные действия во время маневров «Океан» он награжден юбилейной медалью «За воинскую доблесть». Служба этого матроса отмечена многими благодарностями командования.

НА СНИМКЕ: недавний рабочий из Ленинска-Кузнецкого, матрос Н. Дятлев.

Фото И. Никишова.

СПАСИБО ТЕБЕ, СТАРЫЙ!

В СЕГО лишь три строчки на последней странице вашей газеты «ПРОДРАЗДА ЗДАНИЕ СТАРОГО ЦИРКА НА СЛОУМ». а сколько воспоминаний вскользь в душе это обнулило!

Долгие десяглетия в Кемерове все ориентиры начинались от этого «птичачка».

У цирка останавливается в свое время единственный в городе мальчик-автомобилист. С 1932 года стоит ветеран зреющих предприятий города. Это и поньи, пожалуй, самое впечатляющее здание города — гостиница «Сталинская».

На арене своего цирка кемеровчане видели прославленное поколение Дуровых, знаменитых дресировщиков с мировым именем — Гладилкина, Назаровой, Буримовой, клоунажиста Клю и многих других чудесных артистов. А еще на его арене проходили захватывающие поединки борцов, начиная со старейшего ковра Франка Гуда.

Аrena цирка частично послужила и для других целей. В самом большом помещении города в годы Великой Отечественной войны проводились городские митинги трудящихся. При переполненном отеле туризма был самый верный.

Старые здания горкома партии и исполнкома городского Совета также легко было находить, если вышли к ним именно от цирка. Потоки молодежи из излюбленным местом отдыха — великой на набережную Томи и летом в городской сад — в

липах, поднявшись аллеи из тополей, либерий.

Мы знаем: из милю цирку-отцу, за Искитимской растет его багрянник синий. Растет под стать времени — из кирпича, железобетона и стекла. Пожелаем же и ему на будущее так же честно нести «трудовую вахту», как нес ее наш старый друг.

Р. МИРОНОВА.

г. Кемерово.

МИМОХОДОМ

СЕВ на спину льва, бабочка сразу же зомбинала себя королевой зверей.

НА НЕКОТОРЫХ людей просто невозможно нарисовать карикатуру. Всегда получается настоящий портрет.

Перевод с немецкого В. Назарова.

★ ★ ★



ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ САЛЬВАДОРА АЛЬЕНДЕ

САНТЯГО. Корреспонденты ТАСС А. Медведенко и В. Шербаков передают:

— Новое правительство Чили будет расширять отношения с Советским Союзом и со всеми социалистическими странами в культурной, научно-технической, торговой и политической областях, — заявил на пресс-конференции Сальвадор Альянде, избранный 24 октября президентом Чили.

Мы будем поддерживать и развивать дружественные отношения со всеми, без исключения странами на основе уважения к суверенитету каждой страны, — продолжил Альянде. Президент особо подчеркнул, что чилийское правительство рассмотрит вопрос об установлении дипломатических отношений с теми государствами, с которыми Чили не имела. К таким странам в первую очередь относятся Германской Демократическая Республика, Корейская Народно-Демократическая Республика, Демократическая Республика Вьетнам, Китайская Народная Республика. «Что не помешает нам восстановить с социалистической Кубой дипломатические отношения», — сказал далее Альянде.

Франс Пресс сообщает также, что военный трибунал Бургоса приговорил четырех басков к различным срокам тюремного заключения — от двух до шести лет по обвинению в «помощи социальным подрывным действиям». Осужденные патриоты явились членами ассоциации борцов за свободу страны басков.

• НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). С 1924 года, когда директором Федерального бюро расследований стал Эдгар Гувер, число сотрудников ФБР увеличилось с 657 до 17 345. Сообщая эти данные, газета «Крический монитор» подчеркивает, что ФБР превратилось в одно из самых быстрорастущих ведомств федерального правительства. Ведомство Эдгара Гувера, известное своими преследованиями прогрессивных сил в США, получило солидное подкрепление в текущем году. Подписаный недавно президентом Никсоном закон о контроле над организованной преступностью предусматривает увеличение числа сотрудников ФБР еще на тысячу человек.

На содержание ФБР, отмечает «Крический монитор», с каждым годом асигнуется все больше средств. Только за последние 7 лет его годовой бюджет возрос вдвое и достиг 260 миллионов долларов.

• КАРАКАС. (ТАСС). Мобилизованы в тысячи полицейских для несения патрульной службы в средних учебных заведениях и для подавления силой любых выступлений учащихся в знак протеста против занятия войсками центрального университета.

Бооруженные до зубов полицейские отряды, пустив в ход силу, захватили помещения национального педагогического института и убрались на студентов этого учебного заведения. Директор института профессор Фелипе Ледесма направил телеграмму министру внутренних дел. В ЕГИИ выразилася энергичный протест против избиения и арестов студентов полиции.

В девяти городах во внутренних районах страны заявили в учебных заведениях прекращение по распоряжению правительства. В столице власти распорядились направить подкрепления войскам, занимавшим университет.

ОСТРОЧКА ЗАПУСКА АМЕРИКАНСКОЙ КОСМИЧЕСКОЙ ОБСЕРВАТОРИИ

НЬЮ-ЙОРК, 31 октября. (ТАСС). Национальное управление по аэронавтике и исследованию космического пространства сообщило об отсрочке с 23 ноября запуска орбитальной астрономической обсерватории. Сначала запуск был отложен с 4 ноября на 17 ноября из-за трудностей с системой наблюдения за звездами. Последняя задержка вызвана необходимостью внести конструктивные изменения в электронную систему вычислительной машины спутника. Новая дата запуска лаборатории не установлена.

ВНОВЬ СТОЛКНОВЕНИЯ В БЕЛФАСТЕ

ЛОНДОН, 31 октября. (ТАСС). После непродолжительного затишья улицы столицы Северной Ирландии Белфаста снова превратились в поле сражения английских солдат с населением. Снова юноши с помощью слезоточивого газа и водяных пушек пытались разогнать несколько сот жителей в католическом гетто города — на Крамлин-Роуд.

Как сообщает агентство Пресс Ассошиэйтед, незадолго до столкновения солдатский патруль разбил жителя католического квартала североирландской столицы. Раненый доставлен в госпиталь.

РАЗОБЛАЧЕНИЕ ПИЦЕМЕРОВ ИЗ ТЕЛЬ-АВИВА

ВАШИНГТОН, 31 октября. (ТАСС). Выступивший вчера в национальном клубе печати доктор Ашраф Горбал, представляющий в настолько время интересы Объединенной Арабской Республики в США, подверг резкой критике лицемерную позицию израильских «истребов», пытающихся всеми мерами уничтожить шансы на справедливое мирное урегулирование на Ближнем Востоке и продолжать политику агрессии и экспансии.

Горбал убедительно показал, как Тель-Авив выискивает один фальшивый предлог за другим, чтобы сорвать даже то неустойчивое перемирие, которое было объявлено по предложению США на 90 дней. При этом он подчеркнул, что израильская военщина ежедневно нарушает условия прекращения огня.

Горбал отверг как абсолютно несостоятельные попытки изобразить мероприятие Египта по укреплению своей оборонспособности в качестве «нарушения перемирия». Он подчеркнул, что право на самооборону имеют все государства.



НОВЫЙ спектакль театра оперетты Кузбасса «Верка — надежда, любовь» — о молодых, и затрагивает он проблемы, которые извечно волнуют молодых, — о первости в любви и дружбе, о чистоте и искренности человеческих отношений. Главные герои его — студенты, приехавшие один на практику, другие — на отдых в маленький приморский городок. И здесь, на берегу ласкового южного моря, развертывается сцена грустные, то смешные, чаще всего смешные.

Спектакль поставлен режиссером В. Колдевицем, оформлен Е. Терлецкой, оркестром дирижирует С. Бедрак.

НА СНИМКЕ: сцена из спектакля «Верка — надежда, любовь». Вера — В. Кошевая, Игорь — Б. Пенков.

Фото П. Костюкова.

Фельетон

КАНОНАДА В ЛЕСУ

ЗА ТРИДЕВЯТЬ земель, в тридевятом царстве, в крыловские времена Зайц жилось очень хорошо. Он заросто водил за нос лука — Серого Волка и самоделкина вероломную Лису, бы запанибата с добродушным Медведем и бесползовым Охотником.

Так хорошо складывалось потому, что был это акварельно-сквозной Заяц. Простому же, реальному зайцу и прежде было нечестиво в супорядке действительности, теперь же вообще жить не стало.

Чтобы не быть учеными в супорядке, автор запасся статистикой. В 1965 году на территории области зайца было 90—100 тысяч. Или, например, рабчиков (тоже безответное, доверчивое существо) было 30—35 тысяч, сейчас имеется 14—15 тысяч...

В прошлую субботу Иван Мамаев одним выстрелом уложил сразу лису и зайца. Дома, в Ишнове, расписывал он свой охотничий подвиг не хуже небезвестного барона Мюнхгаузена. Только к чему ему эта лиса зайц? Известно, что линяют они сейчас меха еще только нарашаивают, из них, облезлая и некрасивая, ни воротника, ни горжетки не сопьешь, а исца — тоже, как козла молока...

К тому же, если опять за цифры взяться, и тут Иван впросак попадает. Нынешним летом на незаконно погубленную дичь расценки повышены в 4—5 раз. Если заяц живой до августа расценки в 5 рублей, то теперь он, загубленный не вовремя, обойдется браконьеру в 20 рублей. И тетерев, например, стоит 25 рублей (впритык дороже), и лисица уже-

не десятку, а 60 рублей, и белка — не рубль десять коеке, а целых тридцать рублей... Одним словом, субботний мюнхгаузенский выстрел обойдется Ивану чуть не в сто рублей.

— Зачем взглядывается? — спросил я.

— Да вот, видите, собачку коматную на утренний монин вывел. Под куст просится...

— Откуда окорока? — поинтересовалась инспектора, встретив на дороге начальника цеха ширпотреба Алжерского лесхоза А. Н. Петрова, везущего в кузове грудинки ягнятины.

— Понимаете, знакомые охотники подарили. Лоси бешеные были — напали на нас. Пришлося пристрелять по разрешению директора Кемеровского горинспектора Н. А. Антонова.

А потом представился старший: директор Кемеровского горхлебстора Е. Е. Чичканаков, начальник горного отдела этой же организации А. К. Денисов, начальник района и мастер тепловых сетей города А. Н. Зорин и И. А. Степанов, механик швейфабрики № 7 Г. В. Давыдов.

Начальник охотнадзора вопросы задавал, чтобы выяснить некоторые мотивы их энергичного поведения. Ведь большинство из стрелков — не охотники, даже билеты им не охотники, даже билеты им не имеют. Их фактически за версту к лесам подпускали нельзя.

И вообще, с чего бы это солидные служащие, отложив портфели, взялись вдруг за ружья? Возможно, проголодались? Зачем же миролюбивых и редких у нас барсуков, которых биты строго-насторожено запрещено, в клочья из шести ружей разнесли?

— Мы их есть решили, чтобы туберкулезом не заболеть, — подумавшие, признались вполне упитанные и здоровые стрелки-любытики.

Сейчас, когда охотничьепромысловое хозяйство предвидело вспышку некоторых заболеваний, а охотники, добровольного общества охотников и милиции. Целый арсенал оружия составлен в козы в кабинете у охотоведа.

И тут необходимо поговорить о возможностях.

Наш закон не так уж гуманный, обуреваемый доисторической венностью к фане браконьерам. К примеру, 10 отобранных малокалиберных винтовок, хранившиеся в применении которых, согласно Указу Верховного Совета СССР, есть подсудимое. Это — 10 уголовных преступлений. Но работники управления

во время которой жюри, и зрители еще раз смогут просмотреть выдвинутые в качестве конкурсных спектакли и отдельные актерские работы. Для победителей установлены денежные премии: две — за лучшие режиссерские работы сезона. Председатель правления Немировского отделения ВТО, заслуженный артист РСФСР М. Ф. Артемов рассказал:

— Мы посвящаем наш конкурс XXIV съезду партии. Считаем, что он поможет активизировать творческий процесс в театральных коллективах, будет способствовать созданию интересных спектаклей, выявит яркие дарования среди режиссеров, театральных художников, актеров, привлечет более пристальное внимание зрителей к работам театров, вовлечет их в активное обсуждение этих работ.

Критериями конкурса должны стать: гражданская направленность и художественная целостность спектаклей, профессиональная культура исполнителей, творческая одаренность режиссера, актера и художника.

Итоги конкурса будут подведены в апреле. Завершится он театральной декадой,

внутренних дел соответствующим законом не воспользовались и разошлись.

Или, скажем, тов. Ивашиш. Может ли он карать со всей строгостью и обижать браконьеров Алжеро-Судженска, уверенно заявивших в области лидирующее положение, если и сам в это лидерство поставил вклад внес?

А заместитель председателя Яшкенного районного исполнительного комитета А. М. Бекренев... Несколько лет местные браконьеры по результатам, след в след, за лидерами-анжерами идут. Похоже, что восхищается Бекреневым их упорством, культурно-воспитательную работу среди них проводят.

На прошлой неделе задержали охотнадзора яшкенских браконьеров, не имеющих охотничих билетов. Но администрация комиссии, возглавляемая Бекреневым, отметила, что она «рассмотрела протоколы и вынесла решение — предупредить вышеуказанных граждан».

Нам тоже от имени и по поручению настоящих охотников, терпеливших разрешенных сроков охоты, хотелось бы предупредить всех вышеуказанных, а также неуказанных граждан. С зайцем у нас дело обстоит очень плохо. При нынешних бурных темпах потребления в ближайшие годы живым зайцем в винограде будет труднее, чем с искомаемым мамонтом. Та же Бессердечная статистика, с которой мы начали фельетон, утверждает, что, если дела будут идти так, как сегодня, в 1972 году даже настоящим охотникам придется стрелять в зайца не подлинного, а какого-нибудь похищенногового...

3. САШИН.

НА СЛЕДУЮЩЕЙ НЕДЕЛЕ В ОБЩЕСТВЕННОЙ ПРИЕМОДАЧИ ГАЗЕТЫ «КУЗБАСС» С 10 ДО 18 ЧАСОВ ВСЕДУТ ПРИЕМ:

Понедельник — М. А. Паньков.

Вторник — Л. Г. Егоров.

Четверг — А. М. Баранова.

Пятница — Г. И. Миро.

В среду с 10 до 13 часов ведут прием юристы.

Редактор В. И. Денискин.

Кинотеатр «КОСМОС». Журнал «НАСЛЕДНИКИ ВОИНСКОЙ СЛАВЫ». Новый художественный фильм «ЧРЕЗВЫЧАЙНЫЙ КОМИССАР» (9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 21-50). ЦВЕТЫ БОЛГАРИИ (к сеансам в 21, 21-50).

Кинотеатр «ПИОНЕР». КАВКАЗСКАЯ ГЛЕННИЦА (10, 11-50, 13-40, 15-30, 17-20, 19-10, 21). СОЛНЧЕЧНЫЙ ТАЛАНТ (к сеансу в 21 час).

Кинотеатр «ОКТЯБРЬ».

ДУБРОВСКИЙ (10, 14). ПЕСНЬ О МАНЬЧУ (12, 16, 17-40).

АНЮТИНА ДОРОГА (10, 14). СЧАСТЛИВЫЙ ЧЕЛОВЕК (16, 17-30, 19-20, 21), ВСТРЕЧА С МОРЕМ (к сеансу в 21 час).

Кинотеатр «ГРЭС». ИНОСТРАНКА (14). КУКЛА, две серии (16, 19).

Клуб «КОКСОХИМЗАВОДА». СНЕЖНАЯ КОРОЛЕВА (14).

Хроникальный документальный фильм ПЛАНЕТА ОКЕАН (16).

ТРИСТА СПАРТАНЦЕВ (18, 20).

2 НОЯБРЯ

Театр ДРАМЫ. ОДНАЖДЫ В НОВОГОДНЮЮ НОЧЬ. Начало в 19 час. 30 мин.

3 НОЯБРЯ — ДЕЛО, КОТОРОЕ ТЫ СЛУЖИШЬ.

Кинотеатр «МОСКВА». Художественный фильм, производство киностудии «Ленфильм», ВРАТАРЬ (10, 14—для детей; 20, 21-40). СЕВАСТОПОЛЬ (12, 16, 18-20, 21-40).

Кинотеатр «ЛУЧ». НУ И МОЛОДЕЖЬ (10, 13-40).

ПРОФЕССОР ПРЕСТУПНОГО МИРА (11-50, 15-50, 17-40, 19-30, 21-40). АРХАНГЕЛЬСКОЕ (к сеансу в 19-30).

Кинотеатр «ЮБИЛЕЙНЫЙ».

МАЙОР ВИХРЬ, две серии (14—для детей). ПОДОЗРЕВАЕТСЯ ДОКТОР РОТ (17, 19, 21).